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1. Τη Βουλή των Ελλήνων
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     Τμήμα Αναφορών

2. Βουλευτή:
      κο Κ. Κεφαλογιάννη

     ΘΕΜΑ :  Απάντηση στην  Αναφορά με  Α.Π.  1220/28-1-2026  «Ο Πρωτογενής 
Τομέας σε κρίση - Προβλήματα και προτάσεις για την επίλυσή τους».

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 1220/28.1.2026 Αναφοράς του Βουλευτή Ηρακλείου της 
ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, κου. Κωνσταντίνου Κεφαλογιάννη, με θέμα: «Ο Πρωτογενής Τομέας σε 
κρίση – Προβλήματα και προτάσεις για την επίλυσή τους», εκ μέρους του Υπουργείου 
Ανάπτυξης σημειώνονται τα ακόλουθα στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης αναλαμβάνοντας σειρά νομοθετικών πρωτοβουλιών και 
αναπτύσσοντας πολυεπίπεδες πολιτικές πρωτοβουλίες και δράσεις, παραμένει προσηλωμένο 
στο στόχο της θεσμικής θωράκισης της αγοράς και της προστασίας αυτής από φαινόμενα 
αδιαφάνειας και λοιπών παραγόντων που ενδέχεται να πλήττουν την εύρυθμη λειτουργία της. 
Ουσιαστικός σκοπός των αναφερόμενων πρωτοβουλιών και δράσεων είναι η οριζόντια 
προστασία των συμφερόντων των καταναλωτών και παραγωγών.

Υπό αυτό το πρίσμα, με πρωτοβουλία του Υπουργείου Ανάπτυξης, συστήθηκε δυνάμει 
του ν. 5255/2025 η νέα Ανεξάρτητη Αρχή Ελέγχου της Αγοράς και Προστασίας του Καταναλωτή 
η οποία αποτελεί έναν θεσμικά ισχυρό, ενιαίο και ανεξάρτητο ελεγκτικό μηχανισμό. Η σύσταση 
της νέας Αρχής, ούσα μία ουσιαστική θεσμική μεταρρύθμιση, αφορά στο σύνολο της 
παραγωγής και επιχειρηματικότητας, καταλαμβάνοντας έτσι και τους αναγκαίους προς 
διενέργεια ελέγχους για την εύρυθμη λειτουργία του πρωτογενούς τομέα. Το Υπουργείο 
Ανάπτυξης από την πλευρά του και πάντοτε εντός του πλαισίου των αρμοδιοτήτων του, 
συντελεί στην ενίσχυση της νέας Αρχής και στην καθ΄ οιονδήποτε τρόπο άρτια οργάνωσή της 
ώστε η τελευταία να δύναται να επιτελέσει άμεσα και λυσιτελώς το ρόλο της. 

Περαιτέρω, το Υπουργείο Ανάπτυξης μέσω των αρμοδίων υπηρεσιών του παραμένει σε 
συνεργασία με κάθε αντίστοιχο αρμόδιο Υπουργείο και Αρχή με σκοπό το σχεδιασμό 
νομοθετικών μεταρρυθμίσεων και την υλοποίηση παρεμβάσεων προ όφελος και του 
πρωτογενούς τομέα. 
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Σε ό,τι λοιπόν αφορά στις προκείμενες επισημάνσεις περί ελλιπών ελέγχων στην οικεία 
αγορά και εν γένει ελλιπούς διαφάνειας, σημειώνεται ότι η νέα Ανεξάρτητη Αρχή, μέσω των 
ελεγκτικών της μηχανισμών, διενεργεί πληθώρα ελέγχων επί καθημερινής βάσεως. Οι δε 
έλεγχοι αυτοί αφορούν σε όλη την εφοδιαστική αλυσίδα και προϊόντα κάθε κατηγορίας. 
Περαιτέρω, με στόχο την πλήρη, ακριβή, σαφή και μη παραπλανητική πληροφόρηση του 
καταναλωτικού κοινού σχετικά με την τελική αποτύπωση τιμών του λιανικού εμπορίου, 
θεσπίστηκαν δια του ν. 5255/2025 ειδικές διατάξεις για την πληροφορία που παρέχεται στους 
καταναλωτές για την τιμή και τα χαρακτηριστικά των πωλούμενων προϊόντων. Ειδικότερα, 
καθορίστηκαν συγκεκριμένοι κανόνες εμπορίας και διακίνησης «οπωρολαχανικών» προϊόντων 
ενώ ως προς την εξασφάλιση της διαφάνειας της τιμολογιακής αποτύπωσης των παρεχόμενων 
αγαθών, καθορίστηκε ρητά η υποχρέωση των επιχειρήσεων να αναγράφουν κατά τρόπο 
προσήκοντα και ευκρινή κάθε στοιχείο εκ του οποίου προκύπτει η πορεία της τελικής 
διαμόρφωσης της τελικής τιμής ώστε το καταναλωτικό κοινό να αντιλαμβάνεται την πορεία 
διαμόρφωσης σε όλα τα στάδια της αλυσίδας.

Έτσι, το Υπουργείο Ανάπτυξης συνδράμει άμεσα και ουσιαστικά στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων του, παρακολουθώντας και επικουρώντας το έργο της νέας Ανεξάρτητης Αρχής 
μέσω της ενισχύσεώς της και προβαίνοντας σε κάθε άλλη νομοθετική και πολιτική παρέμβαση 
όταν αυτό κριθεί επιβεβλημένο. Αποκλειστική μέριμνα και στόχος της πολιτικής ηγεσίας του 
Υπουργείου Ανάπτυξης αποτελούν τόσο η διασφάλιση όρων υγιούς και ανόθευτου εμπορίου σε 
κάθε στάδιο της εφοδιαστικής αλυσίδας όσο και η άμεση προστασία εκάστου παραγωγού και 
καταναλωτή. 

  

    
             Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

             ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ     

Εσωτερική Διανομή: 
Γραφ. Υπουργού
Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος 

Εξυπηρέτησης Κοινού και Πρωτοκόλλου
 

κ.α.α. 
ΦΥΛΑΚΟΥΡΗ ΣΟΦΙΑ


		2026-03-26T09:21:46+0200


	



